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معهد علوم وتقنيات  النشاطات  البدنية  والرياضيةistaps: الكلية -•

التربية  البدنية  : القسم -•

الأولى ماستر: المستوى الدراسي -•

الثاني: السداسي  -•

TP+محاضرات.SPSSتقنيات المعالجة  الإحصائية: المقياس-•
3: الرصيد -•

2: المعامل -•

.ساعة8: الحجم الساعي-•

(  :وفق المنهاج) أهداف المقياس -3•

ي كافة فروع  بكيفية استخدام الإحصاء والذي يعد  الأساس  القاعدي للبحث  العلمي فوالباحيينيهدف  المقياس الى تعريف  الطلبة  ...•
المعرفة  الامر الذي ساعد على  تطوير  البحوث  واتساع نطاقها

واللامعلميالمعلميوالاستدلال  الاحصائي..و كيفية استعمال الاختبارات الإحصائية الوصفية ومقاييس التشتت  ومقايس الشكل والنسبة •
ي  ميدان علوم وحسن المطابقة  ف..والاستقلالية..التنبؤوالانحدارووقياس العلاقات والفروق بين  المتغيرات والظواهر وقياس الارتباط 

تصادية والطبية و يدويا وعن طريق  البرمجيات والتطبيقات الإحصائية  الشهيرة في العلوم الاق...وتقنيات  النشاطات  البدنية  والرياضية
Statistical. البرامج الإحصائية للعلوم الاجتماعيةحزمة..مثلالاجتماعية والإنسانية والنشاط البدني الرياضي  التربوي   Package 

For Social Scienceويرمز له بSpss..  يحةالفرضيات البحثية والتعمق في اتخاذ  القرارات السليمة والصحوإختبارمن اجل  اثبات...

يفالمستخدمة؟وكواشهربرمجياتهاهم الرياضة؟وماهيوعلاقته بعلوم أخميتهمقاييسه وقوانينه ؟ وماهي ماهوالاحصاء؟ماهيإذن •
...تابعوا معنا...تستعمل؟



الدرس السابع والثامن 

:والتاسع
الارتباط والانحدار واختبار 

الفرضيات



للعينة الواحدةTاختبار -1

:فرضيتينتتضمنالفرضياتاختبارعامبشكل

Hoالمبدئيةالفرضية-

H1البديلةالفرضية-

علىالإعتماديتمفإنهرفضهاأوالفرضياتهذهولقبول
منيساويأوأقلSigقيمةكانتإذاالإحصائية،المعنوية
نرفضفإنناوهوالمعتمدالإحصائيةالمعنويةمستوى

Sigقيمةنتكاوإذاالبديلة،الفرضيةونقبلالمبدئيةالفرضية
المعتمدةالإحصائيةالمعنويةمنتماماأكبرالمحسوبة

.ديلةالبالفرضيةونرفضالمبدئيةالفرضيةنقبلفإننا



ةمعنويمدىعلىللحكمالواحدةللعينةTإختبارويستخدم
تتوفرنأوينبغيمجتمع،ومتوسطعينةمتوسطبينالفروق
إختيارهايجبفالعينة،Tالإختبارلإجراءأساسيةشروطا
.الطبيعيالتوزيعتتبعأنويجبعشوائيا

:التاليةالخطواتباتباعTباختبارSPSSبرنامجويقوم

عينةللالدخلمستوىبينفروقهناكهل:السابقالمثالمن-
466بــوالمقدرللمجتمعالدخلومستوى

وذلك.لامأالطبيعيالتوزيعتتبعهلالبياناتإختباريجب-1
Explorerالأمرباسخدام

قيمةأنوجدناوشابيرولكولموجروفExplorerإختبارمن
Sigأنوهوالعدمفرضنقبلسوفلذا0.05منتماماأكبر

.الطبيعيالتوزيعتتبعالبيانات



جمع حول كذلك وجدنا البيانات من التمثيل السابق تت

طبيعيالخط المستقيم وبالتالي تتبع التوزيع ال



إحصاءفإنلذا30منأقلأي10العينةحجمأنبما-2

:التاليةالفرضياتوفقالواحدةللعينةTهوالاختبار

H0:u=466:المبدئيةالفرضية-

H1:u≠466:البديلةالفرضية-

comparerالأمرنختارAnalyseقائمةمن-3 les
moyennesالأمرعلىنضغطثمTest T pour

échantillon uniqueالتاليالحوارمربعفيظهر:





Variable à testerأنقل متغير الدخل إلى المستطيل -4

القيمة الثابتة المراد المقارنةValeur de testأكتب أمام -5

.466وهي بها

:  مربع الحوار التاليلكفيظهر Optionعلى إضغط-6



%95بـيلاحظ من الشكل أعلاه أن مستوى الثقة محدد سلفا 
.وهو قابل للتغيير

على النتائج فنتحصلOKثم Poursuivreنضغط على -7

.التالية





قدلعينةلالحسابيالمتوسطأنإلىالنهائيةالمخرجاتتشير-
.466المعياريالإنحرافكانبينما476بلغ

كانSig=0.825هوالمحسوبالدلالةمستوىأنوحيث-

وهيعليهاالمعتمدالإحصائيةالمعنويةمنتماماأكبر
Sig=0.025متوسطهأنوهوالمبدئيةالفرضيةنقبلوبالتالي

والفرقالمقدرالمجتمعلمتوسطمساويللعينةالدخل

.مقبولوهوالصدفةعنناتجالموجود



الإرتباطتحليل -2

معاملوقيمةyوXالظاهرتينبينالعلاقةيقيسالإرتباط

1و1-بينتتراوحالارتباط

XالإشهاروتكاليفYالمبيعاتحجمبينالعلاقةلدراسة:مثال
:التاليةالبياناتجمعتمالتجاريةالمؤسساتأحدفي

SPSSبرنامجفيالبياناتبإدخالنقوم

15910613546Y

95847312X



ثم Corrélationنضغط على الأمر Analyseمن القائمة -1

:كما يظهر في الشاشة التاليةBivariéeعلى الأمر 



:يظهر مربع الحوار التاليBivariéeعند النقر على الأمر -2



ديد يتم تحوفيها إلى المستطيل الثاني YوXنقل المتغيرين -3

و أSpearmanوأPearsonنوع الارتباط والمتغيرات 

kendall ويتم الضغط على ،Okفتظهر النتائج التالية:





إرتباطوهو يعبر عن R=0.92الإرتباطنلاحظ أن معامل 

.%1بـعند مستوى معنوية مقدر YوXقوي بين 



نموذج الانحدار البسيط-3

نتبع الخطوات YوXلإيجاد نموذج الانحدار بين المتغيرين  

:التالية

ثم نضغط Régressionنختار الأمرAnalyseمن قائمة -1

linéaireغلى الأمر 

:فيظهر مربع الحوار التالي





Variableمستطيل Yننقل المتغير التابع -2 dépondant
Variableإلى المستطيل Xوالمتغير المستقل 
indépendant ثم نضغط علىOkفتظهر النتائج التالية  .





0.92يساويالإرتباطنلاحظ من النتائج السابقة أن معامل 
.xوYوهو ارتباط قوي بين 

:معادلة الانحدار

Y= 2.331+1.265x
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